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ВЗАЄМОДІЯ ВЧИТЕЛІВ ІЗ БАТЬКАМИ РОМСЬКИХ ДІТЕЙ ЯК 

ЗАПОРУКА ІНТЕГРАЦІЇ РОМІВ ДО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

Історичні умови аргументують демографічну картину, що сформувалася в 

Закарпатській області, де проживає чи не найбільша кількість ромського 

населення, порівняно з іншими регіонами України. Згідно з різними джерелами, 

чисельність ромів, які постійно проживають на території Закарпаття, 

коливається від 60 тис. до 100 тис. Традиційно роми об’єднуються в компактні 

групи, що називають таборами. Чисельність осіб у таборі може бути різною. 

Зокрема, склад малих груп – від кількох сімей до 40-50 осіб (наприклад, у 

с. Нижні Ремети); великих груп – понад 3 тис. осіб (наприклад, у смт 

Королево).  

Перед ромським населенням постає низка проблем, серед яких варто 

назвати неналежне соціальне становище; недостатній рівень санітарно-

гігієнічних умов існування; труднощі офіційного працевлаштування; низький 

рівень правового захисту; наявність дискримінації за національною ознакою. 

На окрему увагу заслуговує проблема забезпечення освітою дітей ромського 

http://science.kpnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/13/2014/06/
http://science.kpnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/13/2014/06/
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населення, оскільки високий відсоток людей не має елементарної початкової 

освіти. У суспільстві поширені стереотипи стосовно гострого питання 

освіченості ромів. Нерідко причину безграмотності ромської спільноти 

вбачають насамперед у відсутності бажання навчатися.  

Водночас варто зауважити, що ситуацію з рівнем освіченості ромів не 

можна схарактеризувати як неоднозначну та контраверсійну. Факт здобуття 

освіти чи нехтування нею вмотивований як ставленням, що панує в ромському 

середовищі, так і соціальним оточенням. З огляду на це, зафіксовано 

поляризацію проблеми: з одного боку, ромське населення відчуває низку 

труднощів, що перешкоджають дітям здобувати освіту, з іншого – сучасне 

суспільство дискримінує права ромів.  

Історії відомі неодноразові деструктивні та конструктивні спроби 

соціалізувати й інтегрувати ромів. За радянських часів ухвалено низку указів і 

постанов, які мали примусовий характер, тому силовим методом змінювали 

традиції й життя ромського населення. Термін чинності таких документів не 

був тривалим, що ускладнювало системність заходів. Крім того, не були 

поліпшені умови життя в спільноті, не реалізовано інформаційної політики, 

спрямованої на зміну ставлення до важливості здобуття освіти. На цьому тлі 

стало очевидним розуміння того, що класичний підхід до розвитку навчання та 

виховання ромських дітей потребує кардинальних змін.  

Розв’язанню порушеного питання сприятиме спеціальна підготовка 

фахівців, які мають володіти низкою сучасних компетентностей: розуміти 

структурно-змістове наповнення академічної системи викладання в закладах 

освіти; знати особливості психології етнічної спільноти, зокрема ромів; уміти 

налагоджувати просвітницьку роботу з батьками, переконувати їх у значущості 

залучення ромських дітей до освітнього середовища.  

Варто виокремити дієві способи, що оптимізують побудову взаємодії між 

педагогічними працівниками та батьками дітей. Ідеться насамперед про 

безпосереднє знайомство класного керівника чи вихователя з батьками кожного 

учня. Такий процес вирізняється специфікою комунікації в ромському 
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середовищі, на відміну від традиційного формату взаємодії педагогічних 

працівників із батьками дітей. У разі організації роботи з батьками-ромами 

змінюється вектор співпраці, тому вчитель змушений відвідувати ромські 

родини, перебувати в особливому етнічному середовищі. Це вимагає 

психологічної підготовки, позитивного налаштування та спеціальних 

комунікативних умінь.  

Нейтралізації негативного ставлення батьків ромських дітей сприятиме 

розкриття педагогом здібностей кожної дитини. Привертаючи увагу батьків до 

обдарованості й талантів учня, педагогічні працівники мають змогу переконати 

їх у значущості освітнього середовища та колективу, який у ньому працює. 

Якщо батьки починають усвідомлювати важливість школи, дитина отримує 

змогу відвідувати школу якомога частіше, що оптимізує системність 

опанування шкільного матеріалу. Унаслідок такої організації освітнього 

процесу, дитина ромів поступово стає освіченою, що вигідно вирізняє її з-

поміж інших осіб у спільноті.  

Важливу роль у поліпшенні взаємодії вчителя з батьками ромських дітей 

відіграє психологічна здатність педагога візуалізувати позитивні зміни, вірити в 

їхню очевидність. Це допомагає педагогічним працівникам, усупереч 

песимістичним прогнозам, моделювати зміни в освіті ромів, проектувати свою 

діяльність, що має бути зорієнтована на трансформацію світу дитини, 

подолання безвихідних ситуацій, пов’язаних із катастрофічно низьким рівнем 

грамотності цієї етнічної спільноти.  

Отже, глобальною проблемою ромського населення є низький рівень 

освіченості, що зумовлений низкою суб’єктивних (недовіра ромів до освітніх 

установ, небажання дбати про освіту дітей та ін.) та об’єктивних чинників 

(історичні передумови життя етносу, умови проживання, матеріальний стан 

тощо). Запорукою інтеграції ромів до освітнього середовища потенційно слугує 

налагодження взаємодії вчителів із батьками ромських дітей, що передбачає 

спеціальну підготовку фахівців, які мають сформовані компетентності; 

просвітницьку роботу; безпосередню комунікацію з ромами; посилення 
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психологічної готовності педагога працювати з ромськими громадами.  
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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ  

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

Швидка зміна сучасного світу потребує адаптації сучасної молоді до 

нових умов навчання, роботи й життя. Тому особливо гостро постає завдання у  

формуванні готовності молоді до взаємодії з навколишнім світом, прийняттям 

рішень та володінням найсучаснішою інформацією. Головним моментом у 

соціальному аспекті освіти є інтерактивність, що сама по собі повинна бути 

первинною метою будь-якого освітнього процесу. Це забезпечує зворотний 

зв’язок між здобувачем освіти та викладачем.  

Слово «інтерактивний» у перекладі з англійської означає «знаходитись у 

постійному діалозі, бути активним учасником» («inter» — «взаємний» та «act» 

— «діяти»). Таким чином, інтерактивне навчання — це навчання, побудоване 

на активній взаємодії викладача та здобувача освіти. 

Інтерактивне навчання не є новим поняттям у сучасній педагогічній 

науці. Але воно набирає нового змісту з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій навчання. 

Науковці В. Вишківська та О. Шикиринська виділяють основні ознаки 

інтерактиву:  

• розширення пізнавальної активності, це означає, що освітній процес 
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